

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)特首梁振英本週三將公布新年度施政報告,向公眾交代今屆政府未來的施政方針和政策重點。財政司司長曾俊華則會於一個半月後,即2月27日公布財政預算案。曾俊華昨日在其最新網誌中撰文強調,公共資源有限,政府必須以「政策為本」,透過比較,按政策的重要性決定緩急優次和動用多少資源,不能純粹因為政府「有錢」就「為使而使」,而是「應使則使」,讓屬於香港全體市民的一分一毫,都能用得其所,「政府不應該是守財奴,同時亦不應該是大花筒,我相信這是普羅大眾的期望」。



曾俊華在網誌強調，公共資源有限，政府必須「應使則使」。

曾俊華昨日在網誌中，以「施政報告與財政預算案」為題撰文，指特首和新政府於2012年7月上任，新一屆立法會議員則於2012年10月宣誓就職，「行政立法機關於數月內先後換屆，是香港回歸以來的首次」。為此，特首決定將施政報告押後到2013年1月宣讀，讓他可以有更充足的時間構思政策內容，更深入諮詢社會各界和立法會議員，並令施政報告和2013年2月公布的財政預算案之間的配合能夠更加緊密。同時，自己和特首過去2個月來一同就施政報告和財政預算案諮詢各界，就是希望在思考政策路向之餘，可以同時考慮財政資源能否到位。

不能同時滿足所有訴求

曾俊華坦言，自己十分明白公眾對每年的財政預算案有極高的期望，但有一些人對預算案本質有誤解，故有需要澄清。

他說，為不同政策措施提供所需的財政資源，使之得以順利落實，是每一任財政司司長的基本權力和責任。「政府推出每一項政策，都是以社會大眾的需要為依歸，經過深入思考辯論，在社會上尋求共識後再推出。不過，由於公共資源有限，我們不可能同時滿足所有社會訴求，政府必須要透過比較，按政策的重要性決定它們的緩急優次和動用多少資源，若跳過這個步驟，抽空每一項政策來判斷如何投放資源，將難以維持公共資源的可持續性」。

政策為本不因壓力改變

曾俊華強調，財政預算案的角色，就是決定如何分配資源，讓各項需要公帑支持的政策能夠逐一實現，「換言之，預算案的方向必須要以政策為本，並交由立法會審議，不是憑財政司司長一個人的意志去作出決定，更不可以純粹因着政府口袋裡有錢，就天馬行空想出一些措施，『為使而使』，否則無論是政策的質素，以及公共資源的可持續性，都不可能得到保障。這『政策為本』的原則，並不應該因應政治環境或外界的不同壓力而改變」。

他重申，自己過去不時強調的「應使則使」，就是指預算案的開支建議，必須要有堅實的政策作為依據，務求屬於香港全港市民的一分一毫，都能夠用得其所。「這個道理，我相信有持家經驗的朋友，都會理解箇中的重要性」。

強調公共資源有限 投放按政策緩急

財·非守財奴大花筒

爺·港府「應使則使」



民建聯請願，要求施政報告回應十大民生訴求。

民建聯提改善民生十大訴求

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)特首梁振英將於本週三發表份施政報告,民建聯立法會議員陳克勤及葛珮帆昨日聯同數十名市民,在禮賓府門外向特首梁振英請願,要求特首在施政報告中回應民建聯的十大民生訴求,期望施政報告向市民闡述未來的施政規劃,同時落實梁振英提出的「適度有為,穩中求變」的理念,解決民生問題加強市民對政府施政的信心。

設低收入家庭生活補助

民建聯提出的十項民生訴求,包括房屋、民生福利、及交通費增加等各方面。在增加房屋供應方面,民建聯倡議多方面開拓建屋土地,如開拓新發展區、適度在維港以外填海、開發生態價值較低的綠化地等,建立可供5年所需的「土地儲備庫」,確保每年有不少於興建4萬個住宅單位的土地供應。

扶貧是社會上其中一大呼聲,民建聯建議施政報告協助基層家庭,設立「低收入家庭生活補助計劃」,讓不符合綜援資格的低收入家庭每月獲得生活補助。以及採取措施,穩定豬肉及牛肉價格等物價。擴大社區幼兒託管服務增加託管名額。同時,民建聯倡議制定長者院舍服務及社區照顧5年規劃,就輪候安老院舍、殘疾院舍、社區照顧等訂立獲得服務的目標時間,並增撥資源加建及增加資助額予各類「安老院舍」,為長者訂立輪候院舍的合理時限,讓超越合理輪候時限的長者可申領安老津貼;醫療方面,民建聯建議增撥醫療資源,縮短公營醫院普通科門診及專科門診的輪候時間。

港鐵票價要顧市民負擔

民建聯倡議修訂港鐵票價「可加可減」機制,讓機制能反映市民的負擔能力及與港鐵服務表現掛

鈎,同時設立「港鐵票價穩定基金」,又倡議回購西隧,解決3條過海隧道車量不均的情況。就推動香港經濟發展,民建聯建議施政報告中可設中小型企業署,便利中小企業及小商販經營環境,並吸引國際科技公司在港設立研發基地。他們又建議施政報告制訂新漁農政策發展休閒漁業,改善有關配套設施和政策研究,同時應增撥資源設立基金發展漁業,及促請當局盡快訂立舊歐盟型號柴油車的淘汰時間表等,以改善空氣質素。另外,多個團體亦於昨日到政府總部提出對施政報告的期望。「關注綜援低收入聯盟」聯同街工、工黨及社民連等十多個團體發起遊行,要求梁振英在施政報告中落實長遠扶貧政策,包括設立全面的低收入生活補貼,並參考國際標準,以家庭入息中位數六成的水平制定貧窮線,及改善綜援制度。大會宣稱有200人參與遊行。

葉國謙促增區議員津貼



葉國謙表示，租金不斷上升，希望當局檢討區議員津貼。

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)特首梁振英提出,要加強區議會在地區扮演的角色,希望做到「地區問題,地區解決」,有消息指,週三公布的施政報告會宣布支援區議員的政策。民建聯立法會區議會界別議員葉國謙昨日表示,租金不斷上升,區議員要在私人樓宇租用辦事處有困難,故希望當局檢討區議員津貼,增加區議員的薪金及資助等。政制及內地事務局長譚志源昨日回應說,當局正就區議員津貼事宜進行研究,希望投入更多資源,讓區議員在地區層面加強為市民服務。

冀租津以1萬為上限

葉國謙昨日在民建聯一地區辦事處開幕中致辭時指出,目前區議員的困難資源十分不足,而對需要在私樓範圍租用辦公室的議員更吃力,「廠家嘍租金好貴呀,希望政府幫手,增加資助金額,讓議員可以提供更好的服務」。他說,區議員在公屋租辦事處津貼為6,000元,他希望政府考慮以10,000元為上限,讓區議員用實報實銷方式,在私人屋苑租用辦事處。

政制及內地事務局長譚志源在同一場合回應說,增加區議員津貼的檢討由民政事務局長主導,但他認為「的確是可以研究一下」,尤其是他們要在私人地方租用地方辦事處的開支,當局在資源配合方面應該積極地考慮大家的建議,「投入多一點」,自己也會協助推動,讓區議員可以在地區層面為市民最好的服務,但詳情須留待特首正式的回覆。

工聯盼標準工時速立法

香港文匯報訊(記者 曹農)針對本港在職人士工作時間長,沒有時間照顧個人及家庭生活、社交及進修的情況,工聯會立法會議員郭偉強、鄧家彪,以及工聯會權益委員會主任周聯僑聯同數十名工友,昨日前往政府總部請願,要求特首兌現競選承諾,盡快推動立法制定標準工時,以及僱員超時加班應獲補水等,改善打工仔工時長、有開工卻無收工的問題。

僱員超時加班應獲補水

郭偉強昨日表示,根據當局的《標準工時政策研究報告》顯示,全港261萬打工仔每平均工作49小時,更有28%、約72.5萬打工仔每周工作超過54小時,而零售、保安、飲食、運輸、物業管理等行業更是工時長的「重災區」,港人對超時工作已習以為常,但若再計算每日休息及交通的時間,打工仔已幾乎無時間進行社交活動及個人進修,更嚴重影響家庭生活及身體健康。

他續說,特首梁振英在競選時,曾承諾推動標準工時立法,但到今時今日進展緩慢,因此希望當局儘快成立標準工時委員會,推動標準工時立法,爭取訂立每周44小時標準工時,且僱員加班應獲得時薪1.5倍的補水,進一步保障僱員權益。



工聯會要求特首兌現承諾,盡快推動立法制定標準工時。



關注綜援低收入大聯盟「衝破貧窮線」大遊行。

張建宗：設專委會研標時

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)多個勞工團體均要求特首梁振英在週三公布的施政報告中提出就標準工時立法,勞工及福利局局長張建宗昨日表示,標準工時是一個相當複雜的議題,當局正進行籌組的工作,希望於今季,即3月底前成立一個勞資雙方、學者、社會人士的代表和政府人員的五方代表專責委員會,深入探討有關問題並提出建議,故特首在施政報告中不會大篇幅地提及有關問題。

張建宗昨日在一公開活動被問及有關問題時表示,勞工處在早前已就標準工時發表了研究報告,下一步是要履行特首在選舉時的承諾,成立一個包括勞資雙方、學者、社會人士的代表和政府人員的五方代表的專責委員會,深入探討有關問題。

較低資複雜需廣泛討論

他坦言,香港僱員的工時普遍很長,但標準工時遠遠較最低工資複雜,尤其涉及全數300多萬勞動人口會受影響,所影響的層面及操作也十分複雜,需要讓各界有比較客觀的認識和理性討論來凝聚共識,委員會會根據勞工處的政策研究,包括其中臚列的12個經濟體系推行的經驗得失,並就推行標時可能對香港經濟社會、勞動市場帶來的影響作出評估等。

張建宗希望,專責委員會的成立有助提高社會對標時的認識,並引起客觀和廣泛的討論,包括香港標時應在在哪一個水平,是否要顧及香港屬於高度外向、服務型社會,以及香港的工作文化、社會文化等作出特定的豁免,這都需要大家凝聚共識。

版面導讀

今年投資兩焦點
日本新首相的弱日圓政策,將成為今年一個相對穩妥的投資選項。分析師認為,今年投資市場有兩個贏面較大的主軸,就是「沽空日圓」及「A股反彈」。
詳刊A7

機票「白菜價」
圍繞着京廣高鐵全線貫通後的首個春運,民航多公司打響了爭奪客流的「價格戰」,部分票價低至1.7折,出現「白菜價」,有的甚至比高鐵便宜近一半。
詳刊A9

戰華廉價貨
奢華品牌Gucci產品製作發源地意大利斯坎迪奇鎮,憑藉開名全球的手工藝,吸引眾多名牌皮具製造商設廠,以高檔皮具對抗中國廉價貨的激烈競爭。
詳刊A11

勁歌男女歌星
《2012年度十大勁歌金曲頒獎禮》昨晚頒發,最受歡迎男女歌星不出意外所料,分別由「親生仔」林峯和大熱門容祖兒獲得,後者更是第八次贏得該獎。
詳刊A14

日男製「膠樽女友」
日本一名男子墮入愛河,對象是親手用空膠樽造成的「理沙子2號」,他不時帶「女友」外出吃飯逛街,常常嚇倒路人,更試過被警察當作可疑人物帶返警署。
詳刊A26

六合彩 MARK SIX
1月13日(第13/004期) 攪珠結果
3 6 19 21 31 49 7
頭獎:無人中
二獎:\$1,181,070 (1.5注中)
三獎:\$94,480 (50注中)
多寶:\$14,857,480
下次攪珠日期:1月15日